



Фотофонд сформирован из редких фотографий Г.Н. Потанина, А.В. Адрианова, В.Н. Чернецова и других исследователей Сибири и путешественников XIX–XX вв.

Раритетными являются портретные серии фотографий индейцев прерий, видовых снимков Северной Америки, а также Китая, Монголии, Средней Азии, Сибири и других регионов конца XIX – начала XX вв.

Сотрудники музея проводят экскурсии, участвуют в подготовке выставок, в проведении музейных занятий и практик, содействуют в организации научной работы сотрудников университета, проводят научные исследования.



Музей истории, археологии и этнографии Сибири им. В.М. Флоринского

634050, Томск, пр. Ленина, 36
Главный корпус ТГУ, ауд. 225

Заведующий музеем

Илья Николаевич Коробейников
maetsu@yandex.ru

Заявки на экскурсии в музей принимает
Экскурсионно-просветительский центр
музеев ТГУ

тел. +7 (3822) 52-98-34
E-mail: mustsu@mail.tsu.ru



MUSEUM.TSU.RU



Национальный
исследовательский
**Томский
государственный
университет**



**Музей
истории,
археологии
и этнографии
Сибири**

им. В.М. Флоринского

А

рхеологический музей был основан 6 декабря 1882 г. строителем Императорского Томского университета В.М. Флоринским.

Дата открытия музея была приурочена к празднованию 300-летия присоединения Сибири к России. К этому событию красноярский купец и меценат М.К. Сидоров подарил университету коллекцию археологических древностей, найденных художником М.С. Знаменским во время раскопок древнего городища и курганов на Чувашском мысу у города Тобольска. Однако первые археологические находки начали поступать еще раньше. Пополнение фондов музея на этапе его формирования осуществлялось, главным образом, за счет частных крупных и небольших дарений.

В настоящее время собрание музея насчитывает более 300 тыс. единиц хранения. Это не только археологические находки, но и материалы по этнографии, истории, нумизматике, бонистике, фалеристике. Музей располагает обширной библиотекой, имеет богатый архивный фонд, уникальное собрание фотографий и коллекцию изобразительного искусства конца XIX–XX вв.

Археологические коллекции музея освещают древнюю историю, духовную и бытовую культуру народов Западной и Восточной Сибири, Приуралья, Дальнего Востока, Казахстана, Монголии, Причерноморья, Скандинавии.



В этнографическом отделе хранятся коллекции, собранные у народов Сибири, Монголии, Китая, Японии, Кореи, Северной Америки, европейской части России и русского старожильческого населения Сибири. Особо ценными являются материалы конца XIX – начала XX вв. Среди них сойотская (тувинская) коллекция купца Г.П. Сафьянова и самобытная коллекция предметов культуры американских индейцев, собранная сибирским золотопромышленником и меценатом И.П. Кузнецовым-Красноярским. К числу раритетных относится собрание предметов буддийского культа из Монголии, Бурятии и Тувы.



Нумизматическая коллекция музея включает монеты и боны стран Европы, Азии, Африки и Америки, в том числе древних периодов истории этих регионов. В историческом фонде представлено оружие и средства защиты эпохи средневековья и Нового времени, в частности, образцы мастерства испанских, немецких, русских и азиатских оружейников.

В художественном фонде музея хранятся рисунки В.И. Сурикова, Г.И. Гуркина, томских художников прошлого века – А.А. Ворониной-Уткиной и П.М. Кошарова. Христианское изобразительное искусство представлено русскими иконами и медной пластикой.